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мотивами). В певній мірі криптовалюти як системи з децентралізованою емісією і 
процесингом (Bitcoin, Ethereum тощо), а також визначеними правилами за своїми 
характеристиками більше схожі на коштовні метали. 

Проте і криптовалюта залежить від міжнародних чинників, які здатні внести 
збурення в їх ринкову природу. Наприклад, на для Bitcoin характеризувався ціновою 
нестабільністю (зростанням вартості від 1 дол. до десятків тисяч, а також коливанням 
вартості у першій половині 2018 р. у тисячі дол.). Також слід привести дії регуляторів 
фінансових ринків (наприклад, американського і китайського) щодо ринків 
криптовалют і ICO. Розуміючи, що в дані ринки втягується все більше роздрібних 
споживачів, держоргани прагнуть відрегулювати дії учасників ринку і створити єдині 
стандарти роботи, щоб обмежити ризики для населення. Крім того, криптовалюті 
Bitcoin як будь-якій Інтернет-технології притаманні чинники втручання хакерів, 
проблематичність конвертації в матеріальні блага, недовіра потенційних користувачів. 

Загалом на основі технології блокчейн у міжнародному масштабі протестовано 
нові можливості вільних фінансових розрахунків за підтримки сукупності незалежних 
від зовнішнього тиску гарантів коректності операцій. Перевагами технології блокчейн є 
її анонімність, відсутності прямого впливу з боку сторонніх організацій, відсутність 
національних кордонів через інтегрування Інтернет-технологій. 
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ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛІНГ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ  

ФІНАНСОВОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА 
 

Однією з причин виникнення кризової ситуації на багатьох українських 
підприємствах є низький рівень менеджменту. Некваліфіковані та помилкові дії 
керівництва привели велику кількість суб’єктів господарювання на межу банкрутства. 
Істотним фактором, який зумовлює прийняття неправильних управлінських рішень, є 
відсутність ефективної системи контролінгу. 

Контролінг – це спеціальна саморегулівна система методів та інструментів, яка 
спрямована на функціональну підтримку менеджменту підприємства і включає 
інформаційне забезпечення, планування, координацію, контроль і внутрішній консалтинг. 
Фінансовий контролінг являє собою функціональний блок фінансового менеджменту, 
організований у формі спеціальної саморегулівної системи методів та інструментів, яка 
спрямована на функціональну підтримку фінансового менеджменту підприємства і 
включає інформаційне забезпечення, планування, координацію, контроль і внутрішній 
консалтинг.  

Обсяг реалізованих в організаціях функцій контролінгу залежить, в основному, від 
таких факторів: економічного стану підприємства; розуміння керівництвом та/або 
власниками підприємства важливість і корисність впровадження функцій контролінгу; 
розміру підприємства (чисельність зайнятих, обсяг виробництва); рівня диверсифікації 
виробництва, номенклатури продукції; сформованого рівня конкуренції; кваліфікації 
управлінського персоналу;  кваліфікації співробітників служби контролінгу [2, c. 23]. 

Перевагою контролінгу є те, що контролінг може виступати однією зі 
складових антикризового управління підприємством. Особливо це актуально в наш 
час, коли в умовах нестабільності національної економіки все більша кількість 
вітчизняних підприємств зіштовхується з проблемами, які є наслідками різного роду 
кризових явищ. Контролінг антикризового управління трактується як система 
методів та інструментів забезпечення підтримки прийняття управлінських рішень, 
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планування і контролю за нестабільних умов діяльності підприємства в ході 
виконання службами контролінгу своїх функцій [3].  

В управлінні підприємством фінансовий контролінг виступає інтегруючою і 
координуючою підсистемою управління, забезпечуючи інструментальну і методичну 
базу підтримки ухвалення управлінських рішень. Фінансовий контролінг можна 
розглядати у широкому розумінні як систему управління досягненням кінцевих 
результатів діяльності підприємства, а у вузькому – як систему управління прибутком 
підприємства. Таким чином, сьогодні в умовах жорсткої конкуренції фінансовий 
контролінг відіграє важливу роль в ефективному функціонуванні підприємства. Будучи 
однією з найсучасніших і дієвих систем управління підприємством, фінансовий 
контролінг надає належну інформаційно-аналітичну підтримку для прийняття 
управлінських рішень шляхом збору, обробки та аналізу інформації, запобігає 
виникненню кризових ситуацій на підприємстві, допомагає чітко формувати пропозиції 
для керівництва щодо вирішення існуючих проблем. 
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ЕКОЛОГІЗАЦІЯ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ 

 
Сучасний суспільно-політичний розвиток України, складна екологічна ситуація та 

тенденції в її змінах, обумовлюють необхідність пошуку ефективних шляхів 
подальшого розвитку. Це зумовлено тим, що Україна серед європейських держав має 
найвищий інтегральний рівень антропогенного навантаження на довкілля, а також має 
досить незначні внутрішні фінансові можливості до вирішення цієї проблеми. Тому 
проблема формування механізму екологізації економіки є надзвичайно актуальною і 
вимагає узагальнених поглядів, завдяки яким можливо обґрунтувати практичні 
рекомендації щодо шляхів становлення, форм функціонування і розвитку еколого-
економічної системи України [1].  

Екологізацію економічного розвитку вчені трактують як прагматизацію 
закономірностей взаємовідносин живих організмів із навколишнім середовищем у 
якому вони функціонують. Ці закономірності людина має пізнати з метою забезпечення 
необхідних умов для розвитку біосфери у сфері інтенсивного господарювання. 
Суб’єкти господарювання своєю діяльністю істотно впливають на природне довкілля, 
зокрема, найчастіше — негативно. Десятиліттями ці проблеми породжувалися в 
Україні нераціональним використанням природних ресурсів, що, в свою чергу, було 
зумовлене абсолютною державною формою власності на пригородні ресурси, низькою 
мотивацією учасників виробничо-господарських процесів, глибокою духовною кризою 
суспільства [2].  

За визначенням окремих вчених економістів-екологів екологізація визначається як 
«об'єктивно обумовлений процес перетворення всієї суспільної праці, направлений на 
збереження і розвиток суспільно-економічних функцій природи» [1]. Під екологізацією 
слід розуміти такий подальший розвиток який враховує екологічну складову, як одну з 


